
Kaj vse pišejo 
o učiteljstvu. šoli, nrosveti in JVV 

—1 Jugoslovenska P. T. T., organ udruže
nja činovnika P. T. T. struke kraljevine Ju
goslavije, prinaša 6. dec. pod naslovom »Pre
mestitev funkcionarjev udruženja« naslednje: 
»V času ko je imela glavna uprava svojo sejo, 
so bili premeščeni iz Beograda tovariši Niko
laj Milanovič, prvi podpredsednik udruženja, 
v Senj  Rudnik, Milan Drakuljič, drugi se
kretar, v Bač. Topolo in Petko Miljevič, član 
izvršnega odbora in načelnik odseka za tisk, 
v Staro Pazovo. 

Ni bilo malo iznenadenja za predsednike 
sekcij in za celokupno članstvo prestolnice, 
ko se je zvedelo za te premestitve, četudi se 
je s sigurnostjo sklepalo, kdo so iniciatorji. 
Čeprav to ni prvi primer, da se funkcionarji 
udruženja premeščajo brez vsake potrebe. — 
Vendar pa se je verovalo v dobro voljo in 
v besedo načelnika stroke, da se bodo dale 
te premestitve preprečiti. 

Ker gospod minister ni bil v Beogradu, 
se je na seji glavne uprave sklenilo, da odpo
tuje v Čačak, kjer je gospod minister bil, 
delegacija sestavljena iz petih predsednikov 
sekcij in iz dveh članov izvršnega odbora. 

Po prihodu v Čačak je g. minister 25. p. 
m. zelo ljubeznivo sprejel predstavnike orga
nizacije in ko se je seznanil z zadevo, je takoj 
ukazal, da se premeščenja ustavijo. 

Tako so bile te premestitve preprečene 
na veliko žalost onih, ki se odevajo z lažnim 
plaščem, da želijo dobro stroki in osebju in 
katerih ves smisel življenja je v tem, da vi
dijo samo svoje osebne koristi. 

—1 Po volitvah. Mislimo, da je sedaj čas, 
da se slehernemu iz tega iznarodelega rodu, 
ki na enem ali drugem mestu še upravlja ljud
sko zaupanje, preiščeio obisti. Če je kdo tudi 
še pri teh volitvah vztrajal v protinarodni 
fronti, takemu Slovenci ne moremo zaupati 
ne vzgoje slovenske mladine, ne javne uprave 
in ne ljudskega premoženja. Red, in sicer 
brezobziren red zahteva v tem pogledu zve
stoba, ki smo jo dolžni narodu, ki nam je iz
kazal popolno zaupanje. (»Slovenec« 13. XII.) 

—1 Božični darovi za obmejno mladino. 
V pomožni šoli v Razlagovi ulici je bila otvor
jena razstava nabranih darov za božičnice v 

obmejnih krajih. Na tej razstavi je za preko 
50.000 dinarjev razne obleke, obuvala, perila 
in toplih pletenin, s čimer bo človekoljubni 
Maribor za Božič razveselil revne obmejne 
šolske otroke. Pohvaliti je treba požrtvoval
nost naših CirilMetodarjev, ki so vse leto 
mislili na obmejne sirote in trkali na usmilje
na srca Mariborčanov. Uspeh te požrtvoval
nosti ni izostal, saj bodo obmejni šolarji bo
gato obdarovani. Pri tem so jim pomagali tu
di mariborski Rotarijci, ki bodo sami obdaro
vali sirote na Kapli in v Lokavcu. — (»Večer
nik« 9. XII.) 

—1 Nov dirigent Glasbene Matice. Diri
gentsko vprašanje je bilo dolgo pereč pro
blem Glasbene Matice v Mariboru. To mesto 
je sedaj prevzel dirigent Učiteljskega pevske
ga društva »Adamič« g. Milan Pertot. (»Ve
černik« 9. XII.) 

—1 V sobotnem vlaku do Poljčan. V so
boto sem se peljal v šolskem vlaku, ki odhaja 
z glavnega kolodvora ob 13.05 in pelje samo 
do Poljčan. Vlak je prenatrpan s šolarji in 
dijaki. Ob sobotah se tega vlaka poslužujejo 
tudi delavci iz mariborskih železniških delav
nic, ker že opoldne končajo z delom. Od tež
kega dela utrujeni delavci nimajo kam sesti, 
niti stati ne morejo udobno, tako je vlak pre
napolnjen. Začudil pa sem se šolski mladini, 
ki ni niti malo obzirna do izmučenih delav
cev. Drugi potniki so se z menoj zgražali nad 
surovimi odgovori šolarjev, ki so jih dajali 
na prošnje delavcev, da jim prepustijo mesta, 
kar bi se vsekakor spodobilo. Mladina daj 
prednost starejšim! Zato bi bilo umestno, da 
šolska vodstva opozorijo dijake, ki se vozijo 
s poljčanskim vlakom, na primerno dostoj
nost in prepričan sem, da bo tako opozorilo 
zaleglo. (»Večernik« 10. XII.) 

—1 Vzgoja mladine. Vsi se radi spomi
njamo na svoja šolska leta, ko so nas skrbno 
vzgajali naši učitelji in veroučitelji. Reči sme
mo, da nismo srečali človeka, ki bi ga ne bili 
lepo pozdravili. Kako pa je danes? Mnogi 
otroci zaničujejo starčke na cestah, namesto 
pozdrava se celo norčujejo iz ljudi. Kdo je 
tega kriv? (Nova doba 9. XII.) 



—1 Iz ene čitanke se je 14 oseb naučilo 
citati in pisati. Na planini Majevici je vas 
Drijenača, od katere je 35 km do Brčkega. — 
Hribovska vas je obsežna, saj ima nad 200 
volilcev, a v vsej naselbini je bilo lani pisme
nih samo nekaj oseb. Ko je bila uvedena ak
cija za pobijanje nepismenosti, so vaščani po
slali zaradi dolge in težke poti samo enega 
svojega pismenega človeka k najbližjemu od
boru za organizacijo tečajev, da bi tam dobil 
navodila in pripomočke, ter da bi potem va
ščani sami uredili svoj tečaj. Mož pa je pri
nesel domov za vso vas samo eno čitanko, ker 
so bile že vse razdeljene. Lotil pa se je takoj 
dela in do konca leta se je iz ene same čitan
ke naučilo citati in pisati 14 oseb. Eden od 
bivših analfabetov je zdaj predsednik vaške
ga odbora prosvetne organizacije in voditelj 
tečaja, v katerega se vpisuje vedno več anal
fabetov. (»Jutro« 6. XII.) 

—I Napad na šolskega upravitelja. Pre
teklo noč je neizsleden storilec iz še nepo
jasnjenih razlogov vrgel v stanovanje šolske
ga upravitelja Josipa Tavžlja v Framu velik 
kamen, ki je obležal na postelji tik upravite
ljevega otroka, ki je v tej sobi spal. Le izred
no srečnemu naključju je pripisati, da napad 
ni imel usodnih posledic. Zadevo preiskujejo 
orožniki. (»Večernik« 7. XII.) 


